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KẾ HOẠCH KIỂM TRA

Năm học: 2012- 2013

A.NHỮNG CĂN CỨ:

- Căn cứ chỉ thị số: 2737/ CT- BGD&ĐT ngày 27/7/2012 của Bộ trưởng bộ GD&ĐT về nhiệm vụ trong tâm năm học 2012- 2013.

- Căn cứ công văn số: 1062 ngày 11/9/2012 của Sở GD&ĐT Hải Dương về kế hoạch công tác thanh tra năm học 2012- 2013.

- Căn cứ hướng dẫn số: 224/PGD&ĐT- TTr ngày 27/9/2012 của PGD&ĐT Kim Thành về hướng dẫn công tác thanh tra năm học 2012- 2013.

Trường THCS Kim Khê, Kim Thành xây dựng kế hoạch thanh, kiểm tra CBGVNV nhà trường năm học 2012- 2013 như sau:

I. Mục đích yêu cầu:

1. Mục đích:

- Nhằm đánh giá khách quan năng lực trình độ nghiệp vụ, hiệu quả công tác, phẩm chất chính trị, đạo đức lối sống của mỗi cán bộ giáo viên, phát hiện tìm ra những ưu điểm, hạn chế để từ đó uốn nắn, đôn đốc CBGVNV thực hiện tốt qui định của ngành nhằm từng bước nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho CBGV.
- Thực hiện tốt kế hoạch thanh tra hành chính, kiểm tra chuyên môn nghiệp vụ GV chủ yếu tập trung vào một số nội dung: Đổi mới công tác giảng dạy, đổi mới kiểm tra đánh giá HS, thực hiện chương trình, qui chế chuyên môn, thực hiện dân chủ và công khai trong trường học, công tác quản lí tài chính, thu góp, quản lí dạy thêm…
- Tạo ra không khí thi đua phấn đấu trong CBGV, cùng nhau tự hoàn thiện mình để hoàn xuất sắc nhiệm vụ được giao.

2. Yêu cầu:

- Công tác kiểm tra nội bộ cần được tiến hành thường xuyên, liên tục, toàn diện trên tất cả các mặt hoạt động của nhà trường, đến với tất cả CBGVNV.
- Việc kiểm tra phải công khai, minh bạch, vận dụng chặt chẽ các tiêu chuẩn để đánh giá xếp loại GV , tránh khuynh hướng nương nhẹ khuyết điểm, bỏ qu những điểm yếu, đánh gia skhông đúng thực trạng thực tế, làm giảm hiệu quả kiểm tra có tác dụng không tốt với phong trào.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:

-  TiÕp tôc duy tr×  vµ n©ng cao chÊt l­îng c«ng t¸c kiÓm tra CBGV  trong nhµ tr­êng th«ng qua viÖc kiÓm tra chuyªn m«n nghiÖp vô vµ kiÓm tra chuyªn ®Ò tõng m¶ng c«ng viÖc cô thÓ r¶i ®Òu ra c¶ n¨m häc. Tõ ®ã cã kÕt luËn ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ vµ xÕp lo¹i thi ®ua cuèi n¨m ®èi víi CBGV.

- T¨ng c­êng kiÓm  tra ®ét xuÊt  phèi kÕt hîp víi viÖc ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ c«ng t¸c cña tõng GV nh»m khai th¸c hÕt tiÒm n¨ng cßn Èn chøa trong mçi GV gióp hä ph¸t huy n¨ng lùc së tr­êng cèng hiÕn cho ngµnh gi¸o dôc.

- Néi dung c«ng t¸c kiÓm tra chuyªn ®Ò ®i s©u vµo c¸c mÆt sau:

+ ViÖc ®æi míi qu¶n lÝ vµ n©ng cao chÊt l­îng gi¸o dôc

+ Thùc hiÖn ch­¬ng tr×nh đặc biệt là chưong tr×nh giảm tải vµ qui chÕ chuyªn m«n.

+ KiÓm tra c«ng t¸c ®æi míi ph­¬ng ph¸p gi¶ng d¹y, ®æi míi kiÓm tra ®¸nh gi¸, xÕp lo¹i häc sinh cña gi¸o viªn.

+ KiÓm tra chÕ ®é cho ®iÓm .

+ H­ëng øng cuéc vËn ®éng: Häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh” và cuéc vËn ®éng:“ Hai kh«ng” còng nh­ cuéc vËn ®éng: “ Mçi thµy c« gi¸o lµ tÊm g­¬ng ®¹o ®øc, tù häc và s¸ng t¹o” cho häc sinh noi theo..

+ Thùc hiÖn phong trµo “ X©y dùng tr­êng häc th©n thiÖn, häc sinh tÝch cùc” 

+ KiÓm tra viÖc sö dông ®å dïng thiÕt bÞ vµ c¸c hå s¬ kÌm theo cña GV.

B. NỘI DUNG CÔNG TÁC KIỂM TRA CỦA HIỆU TRƯỞNG:
I. KIỂM TRA, ĐÁNH GIÁ XẾP LOẠI CÁN BỘ, GIÁO VIÊN:

1. Trªn c¬ së nh÷ng tiªu chÝ ®¸nh gi¸ vÒ ChuÈn nghÒ nghiÖp GV mµ Th«ng t­ 30/ 2009/ TT- BGD&§T ngµy 22/10/ 2009 cña Bé ®· qui ®Þnh lµm c¨n cø, nhµ tr­êng sÏ triÓn khai c«ng t¸c kiÓm tra tõng GV cô thÓ nh­ sau:

- Mçi n¨m hiÖu tr­ëng sÏ x©y dùng kÕ ho¹ch ®Ó kiÓm tra chuyªn m«n nghiÖp vô cña 100% gi¸o viªn ngay tõ ®Çu n¨m häc trªn c¬ së chuÈn nghÒ nghiÖp gi¸o viªn nh­ quyÕt ®Þnh 30/ 2009/TT- BGD&§T ngµy 22/10/2009 cña Bé ®· qui ®Þnh,  lµm sao ®Ó sau khi kÕt thóc n¨m häc hiÖu tr­ëng sÏ ®¸nh gi¸ xÕp lo¹i ®­îc 100% gi¸o viªn trong tr­êng.
- Thực hiện kiểm tra đánh giá theo các nội dung về thanh tra hội đồng sư phạm GV được qui định trong Thông tư 43/ 2006/ TT-BGD&ĐT ngày 20/6/2006 của BGD&ĐT.
- C«ng viÖc kiÓm  tra sÏ bao gåm toµn bé mäi c«ng viÖc mµ b¶n th©n chÝnh gi¸o viªn ®ã ®­îc ph©n c«ng ®¶m tr¸ch trong n¨m häc: VÊn ®Ò t­ t­ëng chÝnh trÞ, chÊp hµnh chñ tr­¬ng chÝnh s¸ch cña Đ¶ng, Ph¸p luËt cña Nhµ n­íc, néi qui qui chÕ cña ngµnh; viÖc h­ëng øng c¸c phong trµo thi ®ua : “ Häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh”, phong trµo x©y dùng tr­êng häc th©n thiÖn häc sinh tÝch cùc; việc thực hiện chương tr×nh, việc giảm tải chương tr×nh, C«ng t¸c so¹n, gi¶ng, chÊm , tr¶, ®¸nh gi¸ nghiÖm thu chÊt l­îng gi¶ng d¹y bé m«n, chÕ ®é cho ®iÓm , c«ng t¸c héi gi¶ng, chuyªn ®Ò, viÕt vµ ¸p dông SKKN, lµm vµ sö dông thiÕt bÞ d¹y häc, båi d­ìng häc sinh giái, phô ®¹o häc sinh yÕu, c«ng t¸c chñ nhiÖm, c«ng t¸c tù häc tù rÌn ,viÖc h­ëng øng cuéc vËn ®éng chèng ph¸t ©m lÖch chuÈn L/N, cïng c¸c c«ng t¸c kh¸c . 
- Víi nh÷ng GV bé m«n ®Æc thï riªng nh­ : GV ©m nh¹c, MÜ thuËt, TD, Tin häc, y tÕ, ®oµn ®éi, th­ viÖn, thiÕt bÞ th× sÏ ®­îc kiÓm tra chuyªn ®Ò tõng m¶ng c«ng viÖc nh­ thùc hiÖn ch­¬ng tr×nh, kÕ ho¹ch kiÓm tra, båi d­ìng th­êng xuyªn, hoÆc m¶ng c«ng t¸c mµ GV, NV ®ã ®¶m tr¸ch.
- ViÖc tæ chøc kiÓm tra chuyªn m«n nghiÖp vô vµ kiÓm tra chuyªn ®Ò cña mçi GV, nh©n viªn ®­îc tiÕn hµnh trong mét thêi ®iÓm tõ 5 ®Õn 7 ngµy, ®­îc th«ng b¸o cho c¸ nh©n ®ã biÕt tr­íc 1 tuÇn.

- Sau kiểm tra, hiệu trưởng đánh giá xếp loại ngay về chuyên môn nghiệp vụ ( hoặc xếp loại qua kiểm tra chuyên đề); sau khi kết thúc năm học sẽ tiến hành xếp loại về phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống và xếp loại toàn diện cho mỗi cá nhân trong sổ kiểm tra của hiệu trưởng.
2. Căn cứ Thông tư 30/ 2009/ TT- BGD&ĐT ngày 22/10/2009 về chuẩn nghề nghiệp giáo viên, Hiệu trưởng sẽ kiểm tra đánh giá GV trên những tiêu chuẩn, tiêu chí sau:
a. PhÈm chÊt chÝnh trÞ, ®¹o ®øc lèi sèng:

- NhËn thøc t­ t­ëng chÝnh trÞ, ®¹o ®øc lèi sèng víi ®éng nghiÖp, víi HS.

- §¹o ®øc nghÒ nghiÖp.

- øng xö víi häc sinh.

- ø ng xö víi ®ång nghiÖp
- Lèi sèng t¸c phong.
b. Tiªu chuÈn 2: N¨ng lùc t×m hiÓu ®èi t­îng vµ m«i tr­êng gi¸o dôc:

- T×m hiÓu ®èi t­îng gi¸o dôc lµ HS trong tr­êng.

- T×m hiÓu m«i tr­êng gi¸o dôc

c. Tiªu chuÈn 3: N¨ng lùc d¹y häc

- X©y dùng kÕ ho¹ch d¹y häc.

- B¶o ®¶m kiÕn thøc m«n häc.

- B¶o ®¶m ch­¬ng tr×nh m«n häc.

- VËn dông cac ph­¬ng ph¸p d¹y häc.

- Sö dông c¸c ph­¬ng tiÖn d¹y häc.

- X©y dùng m«i tr­êng häc tËp.

- Qu¶n lÝ hå s¬ d¹y häc.

- KiÓm tra, ®¸nh gi¸ kÕt qu¶ häc tËp cña häc sinh.

d. Tiªu chuÈn 4: N¨ng lùc gi¸o dôc

- X©y dùng kÕ ho¹ch c¸c ho¹t ®éng gi¸o dôc.

- Gi¸o dôc qua m«n häc.

- Gi¸o dôc qua c¸c ho¹t ®éng gi¸o dôc.

- Gi¸o dôc qua c¸c ho¹t ®éng céng ®ång.

- VËn dông c¸c nguyªn t¾c, ph­¬ng ph¸p, h×nh thøc tæ chøc gi¸o dôc.

- §¸nh gi¸ kÕt qu¶ rÌn luyÖn ®¹o ®øc cña HS.

e. Tiªu chuÈn 5: N¨ng lùc ho¹t ®éng chÝnh trÞ x· héi

- Phèi hîp víi gia ®×nh häc sinh vµ céng ®ång.

- Tham cac ho¹t ®éng chÝnh trÞ, x· héi.

g. Tiªu chuÈn 6: N¨ng lùc ph¸t triÓn nghÒ nghiÖp

- Tù ®¸nh gi¸, tù häc vµ tù rÌn.

- Ph¸t hiÖn vµ gi¶i quyÕt c¸c vÊn ®Ò n¶y sinh trong thùc tiÔn gi¸o dôc.

        2. KiÓm tra chuyªn ®Ò:

- C¨n cø c«ng viÖc cña mçi c¸n bé gi¸o viªn ®­îc giao BGH nhµ tr­êng x©y dùng kÕ ho¹ch kiÓm tra chuyªn ®Ò ®èi víi tõng gi¸o viªn cô thÓ:

N¨m häc 2012-2013 , BGH nhµ tr­êng x¸c ®Þnh tËp trung vµo kiÓm tra 7 néi dung chuyªn ®Ò sau:

2.1. KiÓm tra viÖc chÊp hµnh chÕ ®é chÝnh s¸ch, Ph¸p luËt Nhµ n­íc cña CB, GV toµn tr­êng. 

2..2. KiÓm tra viÖc thùc hiÖn nghÜa vô, ®¹o ®øc nhµ gi¸o cña c¸n bé gi¸o viªn theo néi dung 3 cuéc vËn ®éng : “ Häc tËp vµ lµm theo tÊm g­¬ng ®¹o ®øc Hå ChÝ Minh”,  cuéc vËn ®éng : “ Mçi thµy c« gi¸o lµ tÊm g­¬ng ®¹o ®øc, tù häc vµ s¸ng t¹o” cïng víi 1 phong trµo lµ: “ X©y dùng tr­êng häc th©n thiÖn, häc sinh tÝch cùc”.

2.3. KiÓm tra viÖc thùc hiÖn qui chÕ, qui ®Þnh chuyªn m«n, ®æi míi ph­¬ng ph¸p gi¶ng d¹y, ®æi míi kiÓm tra ®¸nh gi¸ HS.

2.4. KiÓm tra viÖc tæ chøc d¹y trªn 6 buæi / tuÇn ,d¹y båi d­ìng HS giái, phô ®¹o HS yÕu kÐm, d¹y tù chän.
2.5. KiÓm tra viÖc x©y dùng kÕ ho¹ch ho¹t ®éng cña c¸c bé phËn vµ gi¸m s¸t qu¸ tr×nh thùc hiÖn kÕ ho¹ch cña c¸c bé phËn ®ã.

2.6 KiÕm tra viÖc thùc hiÖn c«ng t¸c båi d­ìng, tù båi d­ìng th­ång xuyªn cña GV, c¸n bé c«ng nh©n viªn.

2.7. KiÓm tra hå s¬ c¸n bé gi¸o viªn, hå s¬ ho¹t ®éng tæ chuyªn m«n, hå s¬ th­ viÖn, thiÕt bÞ, hå s¬ ®oµn ®éi , hå s¬ y tÕ häc ®­êng…cña c¸n bé gi¸o viªn trong tr­êng.

3. KiÓm tra ®ét xuÊt:

- Cïng víi viÖc thanh tra chuyªn m«n nghiÖp vô, , kiÓm  tra chuyªn ®Ò, hµng tuÇn, tõng th¸ng BGH cßn t¨ng c­êng c«ng t¸c kiÓm  tra ®ét xuÊt , kh«ng b¸o tr­íc ®èi víi tÊt c¶ c¸c m¶ng ho¹t ®éng vµ víi tÊt c¶ gi¸o viªn.

- ViÖc kiÓm tra sÏ ®i s©u vµo c¸c c«ng t¸c nh­: dù giê th¨m líp, hå s¬ sæ s¸ch, chÕ ®é cho ®iÓm, thùc hiÖn ph©n phèi ch­¬ng tr×nh, thùc hiÖn qui chÕ chuyªn m«n,  viÖc sö dông khai th¸c thiÕt bÞ d¹y häc, néi dung tÝch hîp c¸c kiÕn thøc vÒ b¶o vÖ m«i tr­êng, tiÕt kiÖm n¨ng  l­îng vµo  m«n häc, c«ng t¸c kh¸c…
- ViÖc triÓn khai kÕ ho¹ch thanh tra ®ét xuÊt mäi ho¹t ®éng cña CBGV toµn tr­êng lµ nh»m cñng cè mäi ho¹t ®éng cña nhµ tr­êng, ®¸nh gi¸ mét c¸ch chÝnh x¸c, c«ng b»ng h¬n mäi ho¹t ®éng cña gi¸o viªn, ®­a mäi ho¹t ®éng nÒn nÕp trë thµnh ý thøc tù gi¸c cña mçi ng­êi.

IV. Tæ chøc thùc hiÖn:

- HiÖu tr­ëng x©y dùng kÕ ho¹ch kiÓm tra chuyªn ®Ò cho CBGV nhµ tr­êng trong c¶ n¨m häc. Hµng th¸ng, hµng tuÇn sÏ tiÕn hµnh thùc hiÖn nghiªm tóc, ®óng kÕ ho¹ch ®· x©y dùng

- ViÖc kiÓm  tra chuyªn ®Ò do BGH thùc hiÖn hoÆc c¸c tæ chuyªn m«n thùc hiÖn khi ®­îc BGH  uû quyÒn theo quyÕt ®Þnh ®· c«ng bè.

- Mçi CBGV nhµ tr­êng ph¶i ®­îc kiÓm tra chuyªn m«n nghiÖp vô theo chuÈn nghÒ nghiÖp GV hoÆc kiÓm tra chuyªn ®Ò mäi ho¹t ®éng , ®­îc dù ®ñ 3 tiÕt d¹y ®Ó ®¸nh gi¸ xÕp lo¹i gi¸o viªn cuèi n¨m ®­îc chuÊn x¸c , khoa häc.

- Phèi kÕt hîp cïng kÕ ho¹ch dù giê th­êng xuyªn cña tæ tr­ëng chuyªn m«n ®Ó ®¸nh gi¸ , xÕp lo¹i thi ®ua GV cho chÝnh x¸c, khoa häc, c«ng b»ng, hîp lÝ.

- KÕt qu¶ kiÓm  tra chuyªn ®Ò ®­îc ®¸nh gi¸, nhËn xÐt nh÷ng ­u ®iÓm, h¹n chÕ cña GV, ghi tãm t¾t vµo sæ theo dâi vµ ®¸nh gi¸ c«ng khai tr­íc héi ®ång CBGV. C«ng t¸c thanh , kiÓm tra lÊy môc ®Ých lµ båi d­ìng, gióp ®ì, t­ vÊn thóc ®Èy, t¹o ®iÒu kiÖn ®Ó gi¸o viªn thùc hiÖn ®óng, tèt h¬n c«ng viÖc viÖc cña m×nh, chø kh«ng mang nÆng tÝnh xö ph¹t hay nh»m môc ®Ých chØ ®Ó ®¸nh gi¸ xÕp lo¹i gi¸o viªn.

- Sau khi kiÓm tra xong cho dï lµ thanh tra th­êng xuyªn hay ®ét xuÊt; dï lµ kiÓm  tra chuyªn m«n nghiÖp vô hay kiÓm tra chuyªn ®Ò th× sau ®ã còng ph¶i c«ng khai kÕt qu¶ ®¸nh gi¸, xÕp lo¹i GV , gióp GV ph¸t huy nh÷ng ­u ®iÓm, h¹n chÕ nh÷ng khuyÕt ®iÓm cßn m¾c ph¶i ®Ó gióp GV tiÕn bé trong c«ng t¸c d­íi hai h×nh thøc:

+ NhËn xÐt ®­îc nh÷ng ­u, nh­îc ®iÓm cña gi¸o viªn , trao ®æi trùc tiÕp cïng GV ®Ó GV ®ã n¨m ®­îc nh÷ng ­u, nh­îc cña m×nh sau ®ã ghi tãm t¾t vµo hå s¬ thanh tra .

+  T­ vÊn thóc ®Èy, gióp cho GV h­íng kh¾c phôc, söa ch÷a nh÷ng h¹n chÕ mµ m×nh cÇn kh¾c phôc gãp phÇn gióp GV, NV n©ng cao tr×nh ®é chuyªn m«n nghiÖp vô. KÕt qu¶ xÕp lo¹i  chuyªn m«n nghiÖp vô hay xÕp lo¹i tõng mÆt sÏ lµ c¨n cø ®Ó  xÕp lo¹i chung GV , xÕp lo¹i c«ng chøc cho nh©n viªn n¨m häc ®ã.

Trªn ®©y lµ toµn bé kÕ ho¹ch thanh, kiÓm tra n¨m häc 2012- 2013 cña tr­êng THCS Kim Khª, Kim Thµnh, H¶i D­¬ng. BGH nhµ tr­êng cïng BCH c«ng ®oµn vµ céng t¸c viªn thanh tra cã nhiÖm vô b¸m s¸t kÕ ho¹ch , thùc hiÖn ®Çy ®ñ, ®óng yªu cÇu kÕ ho¹ch trªn. NÕu cã v­íng m¾c ®Ò nghÞ BGH cïng nghiªn cøu gi¶i quyÕt. 
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