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I. NHỮNG CĂN CỨ:

- Căn cứ kế hoạch số: 18/ KH/ HU ngày 03 /4/2012 của Ban thường vụ huyện uỷ Kim Thành, Hải Dương về “ Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Căn cứ hướng dẫn sô: 13/HD/ BPGV ngày 25/6/2012 huyện uỷ Kim Thành về việc: “ Thực hiện nâng cao ý thức trách nhiệm, kỷ cương, hiệu quả công tác của người đứng đầu, cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan nhà nước”.

- Căn cứ kế hoạch số: 208/ PGD&ĐT- THTĐ ngày 25 tháng 7 năm 2012  của Phòng giáo dục và đào tạo Kim Thành về kế hoạch triển khai công tác nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ giáo viên trong giảng dạy
- Căn cứ tình hình thực tế nhà trường.

Trường THCS Kim Khê, Kim Thành, Hải Dương xây dựng kế hoạch triển khai công tác giáo dục nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ giáo viên trong giảng dạy năm học 2012- 2013 như sau:

II. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Thông qua kế hoạch triển khai nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sâu sắc của GV về ý thức tự tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, nâng cao ý thức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, giáo viên trong công tác giảng dạy của mình.
- Gắn kết việc triển khai thực hiện kế hoạch với thực hiện Nghị quyết trung ương IV khoá XI về : «  Một số vẫn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay » và cuộc vận động : «  Mỗi thày giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo ».

- Việc rèn luyện, tu dưỡng cần được tiến hành thường xuyên, liên tục, tự giác của mỗi cá nhân cán bộ GV, nhân viên.

III. NỘI DUNG KẾ HOẠCH :

1. Công tác tuyên truyền, học tập các văn bản :
 Tổ chức cho cán bộ , giáo viên, nhân viên học tập các văn bản sau :

- Tiếp tục cho CBGVNV học tập chỉ thị số 06/CT/W ngày 07/11/2006 của Ban chấp hành TW Đảng về cuộc vận động : «  Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh ».
- Tăng cường học tập chuyên đề :  «  Nâng cao ý thức trách nhiệm, hết lòng hết sức phục vụ Tổ quốc, phục vụ nhân dân »
-  Phæ biÕn vµ c«ng khai nh÷ng qui ®Þnh vÒ ®¹o ®øc nhµ gi¸o cña nhµ tr­êng dùa trªn quyÕt ®Þnh sè 16/ 2008/ Q§- BGD&§T ngµy 16/ 4/ 2008 cña Bé tr­ëng bé gi¸o dôc vµ ®µo t¹o. 
2. Đánh giá thực trạng về ý thức trách nhiệm, kỉ cương, hiệu quả công tác của cán bộ, công chức, viên chức trong ngành giáo dục :
- Tổng số cán bộ , giáo viên , nhân viên nhà trường năm học 2012- 2013:
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- Trong những năm học vừa qua đa phần cán bộ , giáo viên, nhân viên của nhà trường  đã có nhiều cố gắng trong việc tu dưỡng đạo đức tác phong ; nâng cao ý thức trách nhiệm nghề nghiệp trong giảng dạy, chấp hành đầy đủ mọi nội qui, qui chế của ngành, của nhà trường ; chu đáo tận tình trong công việc, gắn kết chặt chẽ với HS, phụ huynh HS.
- Là địa phương có mô hình nhỏ gọn, môi trường công tác lại bình yên, tập thể CBGVNV của nhà trường sống khép mình, giản dị khiêm tốn, hoà đồng ít va chạm và cúng không có những suy bì cạnh tranh về nhiều mặt. Song đây cũng chính là hạn chế của 1 tập thể vì GV có xu hướng bình chân chủ nghĩa, ngại đấu tranh cũng như phấn đấu, tự bằng lòng với tính quân bình.
- Trong công tác còn một số GV,NV chưa thật nghiêm túc trong việc chấp hành qui chế CM, còn đi muộn, về sớm, ngại khó ngại khổ, chưa nhiệt tình với công việc, trễ nải CM, chưa nêu cao vai trò trách nhiệm với học sinh với phong trào của tập thể.
3. Công việc trước mắt :

- 
- Phát huy và sử dụng hiệu quả thời gian làm việc : đến lớp đúng giờ, dạy đủ thời gian 45 phút trên lớp, không làm việc riêng trong thời gian làm việc. Soạn, chuẩn bị bài chu đáo trước khi lên lớp. Giảng dạy nhiệt tình, có trách nhiệm, thương yêu quí mến HS, công tâm trong đánh giá, xếp loại HS.

-  Thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện đạo đức tác phong theo chuẩn mực đạo đức nhà giáo như qui định của Điều lệ trường phổ thông qui định.
- Học tập tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nghiêm chỉnh chấp hành chính sách, pháp luật của  nhà nước, không tham gia hoặc mắc các tai, tệ nạn xã hội.

- Tăng cường bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, tham gia đầy đủ các hoạt động chuyên môn do trường, Phòng, Sở tổ chức ; tự giác tự bồi dưỡng thường xuyên ; đoàn kết gắn bó sẻ chia cùng đồng nghiệp.
- Không tụ tập, lôi kéo, bè phái, kích động gây chia rẽ trong nội bộ nhà trường ; tăng cường ý thức phê và tự phê ; không viết đơn thư nặc danh, vượt cấp, tung tin sai sự thật gây ảnh hưởng tới uy tín cá nhân, uy tín của nhà trường cũng như của ngành.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :

1.Xây dựng kế hoạch triển khai công tác : «  Nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ giáo viên trong giảng dạy » của nhà trường.
- Tiếp tục bổ sung, hoàn chỉnh « Những qui định về đạo đức nhà giáo » để công khai thống nhất trước cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn trường cùng thực hiện.

-  Hoàn chỉnh bổ sung nội qui hoạt động nhà trường với những chuẩn mực đạo đức cụ thể, chi tiết, dễ nhớ, dễ thuộc, dễ giám sát, kiểm tra.
2. Tổ chức hội nghị cán bộ giáo viên, lên kế hoạch thực hiện việc «  Nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ giáo viên trong giảng dạy.
- Đưa nội dung chuẩn đạo đức nghề nghiệp, nội qui hoạt động đã sửa đổi của nhà trường ra công khai giữa cuộc họp để CBGVNV cùng thảo luận, thống nhất ý kiến.

- Công bố các chuẩn đạo đức nghề nghiệp , nội qui hoạt động của nhà trường trên văn phòng nhà trường cũng như trênWebsite để mọi người cùng biết mà thực hiện.

- Tổ chức cho CBGVNV trong trường đắng kí thi đua thực hiện theo những tiêu chuẩn đạo đức mà mọi người đã thông qua.

3. Chế độ kiểm tra giám sát:

- Định kì hàng tháng thông qua các cuộc họp chi bộ, họp hội đồng, họp các đoàn thể, Hiệu trưởng nhà trường đua nội dung chuẩn đạo đức nghề nghiệp GV ra để mọi người cùng kiểm tra rà soát uốn nắn, đôn đốc kịp thời những sai phạm hoặc hành vi lệch chuẩn đạo đức nghề nghiệp của nhân viên .

- Kịp thời có biểu dương khen thưởng những điển hình đi đầu trong việc thực hiện việc nêu cao đạo đức nghề nghiệp của GV ; đồng thời có biện pháp nhắc nhở, phê bình những hành vi vi phạm hoặc chưa gương mẫu trong ứng xử hàng ngày.

- Sau sáu tháng tiến hành sơ kết, 12 tháng tiến hành tổng kết. Động viên khen thưởng ngày những điển hình tiêu biểu để nhân rộng thành tích trong tập thể.
Trên đây là toàn bộ kế hoạch triển khai công tác : «  Nâng cao ý thức đạo đức nghề nghiệp, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ giáo viên trong giảng dạy » của trường THCS Kim Khê. Kế hoạch đã được thông qua cuộc họp hội đồng trường tháng 11/2012 và được đông đảo CBGVNV trong trường nhất trí thực hiện
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